

munkáját, eredményeit. Vordernbergben a Kerpely-év alkalmából előadás hangzott el Kerpely Antal munkásságáról.

6. Problémák, nehézségek

Az előző években tapasztalt problé-

mák, nehézségek 2017-ben továbbra is fennálltak:

– A működés anyagi-pénzügyi fedezete rendkívül szűkös volt. Az önkormányzatokkal általában jó a kapcsolat és támogatásra is készek, de az ő lehetőségeik is korlátozottak. Sajnálatos, hogy a kormányzati, nem-

zetközi pályázatokon csak kivételes esetben lehetett támogatást nyerni.

– A tevékenységet döntő mértékben nyugdíjas, idős, ugyanakkor lelkes szakemberek végzik. Utánpótlásuk egyelőre nem látszik biztosítottnak; fontos cél ezért a fiatalok bevonása.

Dr. Tardy Pál, a Tagozat elnöke

Metallurgiai Munkabizottság alakult a Magyar Tudományos Akadémia Veszprémi Területi Bizottságában

A Veszprémi Akadémiai Bizottság (VEAB) megalakulásával szinte egyidejűleg alumíniumipari munkabizottság is létrejött, amely bizottságban képviselve voltak az alumíniumipari vertikum vezető szakemberei és az Észak-Dunántúli régió egyetemi kutatói. A HUNGALU Rt. megszűnésével a munkabizottság is befejezte tevékenységét. Történt erőfeszítés egy metallurgiai munkabizottság megalakulására, de a bizonytalan gazdasági környezet nem tudta igazolni a munkabizottság működését.

Napjainkra kialakultak a tulajdoni viszonyok, a magyar tulajdonú cégek tartós erőfeszítésüknek köszönhetően biztosítani tudták tartós működésüket és a nemzetközi cégek célkitűzése, törekvése is ismertté vált, hogy hosszú távú termelés mellett kötelezték el cégeiket.

A régió egyetemei is átalakultak, az anyagtudományhoz kapcsolódó tanszékek, új szervezetek jöttek létre, lehetőséget kínálva kutatási együttműködésre a termelő cégekkel az Észak-Dunántúli régióban.

A Magyar Tudományos Akadémia (MTA) alapszabályzata is tartalmazza az iparral való együttműködést. Lovász László, az MTA elnöke a VEAB-nál tett látogatása során hangsúlyozta, hogy a területi bizottságok az ipar és a kutatóhelyek együttműködésének a fő színterei. Továbbá jelentős metallurgiai, fémfeldolgozó kapacitások koncentráltak a régióban. Mindezek figyelembevételével a VEAB elnöksége 2018. februári ülésén döntött a Műszaki Szakbizottság keretében

működő Metallurgiai Munkabizottság megalakulásáról.

A szervezés elkezdődött és az alakuló ülésre 2018. április 20-án került sok a veszprémi területi akadémiai bizottság székházában, Veszprémben.

Szerencsére egy heterogén összetételű bizottság jött létre, négy magyar tulajdonú cég van képviselve és a tulajdonosok, illetve első számú vezetők vesznek részt a munkabizottság munkájában.

Hat külföldi tulajdonban levő cég olyan felelős fejlesztési vezetőket delegált a bizottságba, akik komoly kutatás-fejlesztési tapasztalattal, szakmai ismeretekkel rendelkeznek, kutatói tapasztalatot szereztek és tudományos fokozatuk is van.

A régió négy egyetemének képviselője is biztosított a munkabizottságban, így a Dunaújvárosi Egyetem, Pannon Egyetem, Savaria-ELTE Campus, Széchenyi Egyetem.

A Munkabizottság fő célkitűzése az ipari termelő cégek és a kutatóhelyek hatékony együttműködésének elősegítése, fórum teremtése a fejlesztési programok kidolgozására.

A Munkabizottság regionális működésű, de nem nélkülözheti az ipari szövetségek, akadémiai társbizottságok támogatását, segítségét. Ennek érdekében állandó meghívottként kérjük fel őket, hogy nagy ipari kapcsolatrendszerükkel, piaci információkkal segítsék a fejlesztési programok kialakítását.

Állandó meghívottak: dr. Kristófné dr. Makó Éva, a VEAB Szilikátechológiai és Anyagtudományi Bizottság elnöke, dr. Vigh László, a Magyar Ön-

tészeti Szövetség elnökségi tagja, Hajnal János, a Fémszövetség ügyvezető titkára, dr. Török Béla intézetigazgató, a Miskolci Területi Akadémia Metallurgiai Bizottságának elnöke, dr. Török Tamás, a Magyar Tudományos Akadémia Metallurgiai Tudományos Bizottságának korábbi elnöke.

A Munkabizottság szakterületi illetősége kiterjed a kémiai és a fizikai metallurgiára, valamint az ehhez kapcsolódó anyagtudományra, vizsgálati módszerekre és a környezetvédelemre.

Az alakuló ülésen dr. Pósfai Mihály, a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagja, a VEAB elnöke köszöntötte a meghívottakat, a Munkabizottság tagjait. Bevezető előadásában bemutatta az innovációs költségek alakulását az Észak-Dunántúli régióban, majd dr. Nagy Endre, a VEAB Műszaki Szakbizottságának elnöke adott tájékoztatást tevékenységükről, és üdvözölte a Munkabizottság megalakulását.

Az állandó meghívottak rövid tájékoztatást adtak szervezetükről, illetve a bizottságuk tevékenységéről és támogatásukról, együttműködésükről biztosították a bizottságot.

Dr. Horváth János előadásában ismertette, hogy a Munkabizottság fő célkitűzése az ipar és a kutatás-fejlesztés közötti kapcsolat elősegítése. Az nyilvánvaló, hogy az ipari vezetők találkoznak a piaci igényekkel és megfogalmazzák a célkitűzéseket a fejlesztés számára. Ebben a legnagyobb a szabadsági fok a magyar tulajdonú cégek esetében van. A külföldi tulajdonú cégek esetében a cél az lehet, hogy a régió egyetemei partnerségi kapcsolatot megalakításával versenytársként

jelentkezhetnek a cég központi kutatás-fejlesztésével szemben. Szemléltetváltásra is szükség van, mivel a jelenlegi rendszerben a publikációknak nagyobb az elismertsége, mint az iparban bevezetett kutatási eredmények. Az acél és a másodlagos alumíniumipar a bizottság fő területe, de egyéb fémek kinyerésére és feldolgozására is figyelemmel kell lenni.

Az alakuló ülés második részében a Munkabizottság tagjai fejtették ki véleményüket illetve bemutatták röviden fő tevékenységüket. Az ipar vezetői közül Győri Imre (Magyarmet Kft.) üdvözölte a megalakulás tényét, és várakozással tekint a munkára. Kiemelte, hogy gyakran a gyorsaság fontosabb, mint a kutatási eredmény,

mert a piac gyors reagálást igényel. Penk Márton (Martin Metals Kft.) elmondta, hogy az alumíniumfeldolgozás soha nem látott fejlődésen ment keresztül, és a fejlődés szinte megállíthatatlan. A Magyarországon feldolgozott alumíniumtermékek mennyisége 375 000 t/év. Ezen ipari háttér biztosíthatja a bizottság működésének életképességét. Dr. Deák József (MAL Zrt.) ismertette a cég helyzetét és támogatásáról biztosította a Munkabizottságot.

A külföldi tulajdonú cégek fejlesztési vezetői közül dr. Sinka Tünde (Le Belier Zrt.) adott áttekintést azokról a specialitásokról, amelyek a külföldi tulajdonú cégeknél jelentkeznek a fejlesztés során.

A régió egyetemeinek képviselői – dr. Pázmán Judit (Dunaújvárosi Egyetem), dr. Kristófné dr. Makó Éva (Pannon Egyetem), dr. Jurij Sidor (Savaria-ELTE, Szombathely), dr. Tánacsics Ferenc (Széchenyi Egyetem) –, bemutatták a metallurgiához kapcsolódóan alkalmazott anyagvizsgálati módszereiket.

A Munkabizottság tagjai dr. Horváth Jánost megbízták a Munkabizottság elnöki teendőinek ellátásával, aki zárószavában megköszönte a bizalmat és elmondta, hogy azért kíván dolgozni, hogy a munkabizottság nyitottságával a metallurgiai ipar fejlesztésének egy alkotóműhelye legyen a régióban.

Horváth János

X. Ózdi Ipari Örökségvédelmi Konferencia

Jubileumához érkezett a 2009-ben életre hívott rendezvény, hiszen az idén már a tizedik alkalommal tartottuk meg az Ózdi Ipari Örökségvédők Baráti Köre szervezésében az ipari örökségvédelmi konferenciát. Az esemény – a korábbiakhoz hasonlóan – a városi „Hétvölgy Fesztivál” egyik kiemelkedő programja volt.

Az egész napos program az 1990-ben történt folyamatos öntőműi baleset áldozataira való megemlékezéssel kezdődött. A kedvezőtlen időjárás miatt zárt helyen, a múzeumban lévő kopjafa emlékműnél Balogh Béla, a Vasas Szakszervezeti Szövetség elnöke mondott megemlékező beszédet, majd a városvezetés, az örökségvédők és más szervezetek képviselői helyezték el a tisztelgés koszorúit.

A program az Olvasóban a gyári dudaszó a kohász himnusz elhangzása után – dr. Grega Oszkár elnökle mellett – szakmai előadásokkal folytatódott 76 regisztrált résztvevő előtt, akik megkapták a Baráti kör 2009–2017 közötti munkáját bemutató izléses kiadványt. Öröndetes, hogy a rendezvényre nemcsak helyből és Ózd környékéről, hanem Budapestről, Dunaújvárosból, Miskolcra, Salgótarjánból is érkeztek vendégeink, akiket Pappné Szalka Magdolna, az Olvasó igazgatója köszöntött.

Az ipari örökségvédelem hazai helyzetéről dr. Németh Györgyi távollétében – váratlan betegsége miatt – előadásának szöveges kivonatát a levezető elnök ismertette. Így is érdekes képet kaptunk az eléggé mosto-

hán kezelt tevékenységről, ahol a szerző az ózdi helyzetet példaértékű kivételnek mutatja be az ipari értékek védelme tekintetében.

Hagyományos konferenciáinkon a városban működő helyi ipari vállalkozások bemutatása. Ezúttal a járműipari beszállítóként számon tartott Johnson Electric Kft. – mely a város jelenlegi legnagyobb, 1700 munkavállalót foglalkoztató vállalata – tevékenységét ismertette Molnár Dezső menedzser. A cég tervezett fejlesztései révén „zászlóshajója” is lehet az egykor szinte kizárólag kohászati tevékenységet folytató településen, szép példáját mutatva az ipari szerkezet váltásának, korszerűsödésének.

A következőkben dr. Harcsik Béla múzeumigazgató mutatta be a lillafü-



■ A konferencia résztvevői



■ Balogh Béla megemlékező beszéde